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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de maio de 2024 

Às dezessete horas e trinta e seis minutos do dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 14ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA 

- “O coração do homem dispõe o seu caminho, mas é o Senhor que dirige seus passos." 

(Provérbios, capítulo 16, versículo 9), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 13ª sessão ordinária, de 20 de maio de 2024. 

APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de 

uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1428/24 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Ampliar a Feira do Produtor Orgânico para que ocorra duas vezes por 

semana;  Nº 1429/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar melhorias na iluminação, demarcação 

do solo e placas indicativas na feira do Produtor Orgânico;  Nº 1430/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Efetuar a fiscalização em veículos que estão utilizando escapamento irregular, 

conforme Artigo 230 do código de trânsito;  Nº 1431/24 - EDUARDO TONIN - Asfaltar e implantar 

ciclofaixa na Alameda Comendador Santoro Mirone;  Nº 1432/24 - EDUARDO TONIN - Fazer 

estudos de viabilidade e ações decorrentes, com o objetivo de melhorar o trânsito na Avenida 

Presidente Vargas;  Nº 1433/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a pintura das faixas de 

rolamento da Rua Tucuruvi;  Nº 1434/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar manutenção 

da valeta localizada na esquina da Rua Alagoas, no cruzamento com a Rua Amazonas;  Nº 

1435/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar revitalização e melhorias na iluminação 

do espaço público existente na Rua Dr. Sergio Mario de Almeida;  Nº 1436/24 - EDUARDO 

TONIN - Enviar a Operação Cata-Bagulho no Bairro Recreio Campestre Internacional de 

Viracopos - Gleba 8;  Nº 1437/24 - EDUARDO TONIN - Limpar o entorno do píer no Parque 
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Ecológico;  Nº 1438/24 - EDUARDO TONIN - Iluminar o Cemitério Parque dos Indaiás;  Nº 

1439/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único de direção (sentido centro-

bairro) a Rua Luiz Casagrande, em frente ao Maison Du Parc;  Nº 1440/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Construir uma quadra de grama sintética no Bairro Vale do Sol;  Nº 1441/24 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Fomentar mídias de divulgação e assistir realizações de Fóruns, 

Conversas em Comunidades sobre a Família Acolhedora - Programa Moradas;  Nº 1442/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar semáforo com temporizador e botão acionador para 

pedestre na Avenida Otilia Ferraz de Camargo, nº 493, Parque Campo Bonito, em frente ao 

Supermercado Ponto Certo;  Nº 1443/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar semáforo com 

temporizador e botão acionador para pedestre na Avenida Otilia Ferraz de Camargo, em frente 

à Unidade Básica de Saúde (UBS);  Nº 1444/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar 

construção de Parque Sensorial (às pessoas com deficiência), neste município;  Nº 1445/24 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar a construção de um quebra mola na Rua Zephiro Puccinelli, 

defronte ao número 1243, neste município;  Nº 1446/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

melhorias na praça localizada na Rua Ademar de Barros, esquina com a Rua Colibri, número 

108;  Nº 1447/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar operação tapa-buracos na Rua Maria 

Rosa Stipp Madeira, número 132, no Bairro Jardim Sevilha;  Nº 1448/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar a troca da cobertura do ponto de ônibus da Avenida Engenheiro Fábio 

Roberto Barnabé, 5924, no Bairro Jardim Morada do Sol;  Nº 1449/24 - EDUARDO TONIN - 

Disponibilizar médico neurologista no CAPS;  Nº 1450/24 - EDUARDO TONIN - Enviar caminhão-

pipa na Chácaras Alvorada;  Nº 1451/24 - EDUARDO TONIN - Implementar uma área de 

apoio/descanso para motociclistas que trabalham como motoentregadores no Centro;  Nº 

1452/24 - EDUARDO TONIN - Executar medidas de controle dos pombos nas escolas;  Nº 

1453/24 - EDUARDO TONIN - Instalar mais placas identificando os nomes das ruas e trocar as 

inelegíveis no Jardim Paulista I e Jardim Paulista II;  Nº 1454/24 - EDUARDO TONIN - Analisar 

a saúde da árvore da Rua Júlio Nicolau, 68, no Jardim Nova Indaiá;  Nº 1455/24 - EDUARDO 

TONIN - Tomar providências junto à Secretaria gestora e às empresas responsáveis - incluindo 

Corpus e CPFL - para que qualifiquem as podas das árvores 

de modo a serem feitas com técnica e estética corretas;  Nº 1456/24 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar melhorias nos serviços urbanos no Bairro “Caminho da Luz”, principalmente 

melhoria nas vias (recapeamento) e mais patrulhamento;  Nº 1457/24 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar reforma do ponto de ônibus que está na esquina da Rua Zephiro Puccinelli com a 

Avenida Fábio Roberto Barnabé;  Nº 1458/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Tornar obrigatória a 

inserção de mensagem, na contracapa do carnê do IPTU, especificando quais os contribuintes 
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têm direito à isenção, redução ou abatimento no Imposto Predial e Territorial Urbano no 

Município;  Nº 1459/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar estudo de viabilidade técnica e execute 

ações decorrentes aplicáveis para criar vagas de estacionamento em 45º no canteiro central da 

Avenida João Ambiel, após a Volacc, sentido Centro - Bairro;  Nº 1460/24 - EDUARDO TONIN - 

Melhorar a mobilidade da Avenida Tamandaré, mas especificamente com a esquina da Rua Dom 

Pedro I;  Nº 1461/24 - EDUARDO TONIN - Enviar a Operação Tapa-Buracos na esquina da Av. 

Francisco de Paula Leite com a Av. Ário Barnabé;  Nº 1462/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar 

melhorias no atendimento da UBS Jardim Carlos Aldrovandi, que estão faltando médicos 

generalistas, especialistas, enfermeiros e remédios;  Nº 1463/24 - EDUARDO TONIN - Implantar 

ciclovia ou ciclofaixa na Rodovia Cônego Cyriaco Scaravello Pires, do Condomínio Montreal até 

o Parque Indaiá;  Nº 1464/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a manutenção e limpeza da 

Estrada Municipal Grama Videira, nas proximidades do Sítio Samambaia;  Nº 1465/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção e regulagem de todos os semáforos de Indaiatuba de 

acordo com o Código de Trânsito Brasileiro;  Nº 1466/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Encaminhar um Projeto de Lei dispondo sobre a criação de um programa de envelhecimento 

ativo e saúde da pessoa idosa no âmbito do município;  Nº 1467/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Instalar sistema de monitoramento através de câmeras de segurança, controlado pelo COI 

(Centro de Operações e Inteligência) no bairro Recreio Campestre Internacional de Viracopos;  

Nº 1468/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar melhorias na Avenida Manoel Ruz Peres, 

no Bairro Conjunto Habitacional João Piolli;  Nº 1469/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos para a instalação de uma cobertura de ponto de ônibus, na Rua das Margaridas, em 

frente ao condomínio Vitoria, no Bairro Jardim Pau Preto;  Nº 1470/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Fiscalizar o problema de vazamento de água que ocorre diariamente na Alameda 

Ignácio Amstalden nº 454, no bairro Helvetia;  Nº 1471/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Prover 

a limpeza no Bairro Carlos Aldrovandi, neste município;  Nº 1472/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA 

- Implantar uma agência dos Correios na Avenida Ário Barnabé, neste município;  Nº 1473/24 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar a troca das cadeiras na sala de espera da UPA;  Nº 1474/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer reparo em calçada na praça do Camargo Andrade;  Nº 

1475/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer trabalho de inspeção em bueiro no Bairro 

CECAP;  Nº 1476/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer reparo em asfalto na Rua Renato 

Riggio, Jardim Morada do Sol;  Nº 1477/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer 

manutenção no afundamento de asfalto na Rua das Primaveras;  Nº 1478/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Enviar operação tapa-buraco na Rua Artur Seabra Coelho da Rocha, em 

frente ao número 135, Jardim Morumbi;  Nº 1479/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Criar 
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Campanha de Conscientização sobre a Ansiedade e/ou Depressão no âmbito das repartições 

públicas municipais e dá outras providências;  Nº 1480/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Criar 

uma “Campanha de Segurança Digital nas Escolas Municipais”;  Nº 1481/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar estudos junto ao Governo Estadual para implantar unidades da Escola 

Cívico Militar em nosso município;  Nº 1482/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar 

recapeamento da Rua Sorocaba, Jardim América;  Nº 1483/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Tornar sentido único a Rua Bororó, no Bairro Vila Maria Elena;  Nº 1484/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Realizar estudos de viabilidade para intensificar e melhorar a atenção primária na 

Saúde Mental;  Nº 1485/24 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar a iluminação em toda a extensão 

da Rua João Gualberto de Mattos, Recreio Campestre Jóia;  Nº 1486/24 - OTHNIEL HARFUCH 

- Realizar melhorias na iluminação da Praça Aldo Benedicto France – Colinas de Indaiatuba I;  

Nº 1487/24 - OTHNIEL HARFUCH - Recapear toda a extensão da Rua Oswaldo Cruz, Centro;  

Nº 1488/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua Teruo Imanishi, Jardim 

Califórnia;  Nº 1489/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar um programa de conscientização 

contra as queimadas;  Nº 1490/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto 

em toda a extensão da Rua Ceará - Cidade Nova II;  Nº 1491/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar ampliação e melhorias da Creche Dalva Coltro Denny, R. Teresa Bonito, 181 - 

Jardim Brasil;  Nº 1492/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar o recapeamento da Rua 

Alberto Santos Dumont, no trecho entre a Rua Candelária e a Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé;  

Nº 1493/24 - EDUARDO TONIN - Rever o trajeto da linha 313, para adicionar trajeto incluindo o 

Condomínio Terracota;  Nº 1494/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar a limpeza nas margens da 

Estrada Municipal José Boldrini;  Nº 1495/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar o asfaltamento 

da Rua Padre Bento Pacheco a partir da Rua Décio Foster até a Marginal da Rodovia Eng. 

Ermênio de Oliveira Penteado;  Nº 1496/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar a limpeza das margens 

e desassoreamento do córrego que passa no Jardim Montreal Residence, Condomínio Casa 

Bella e Residencial Flamboyant;  Nº 1497/24 - EDUARDO TONIN - Fazer o calçamento da Av. 

Cristiano Seleghin entre os bairros Parque Residencial Indaiá e Jardim Morumbi;  Nº 1498/24 - 

EDUARDO TONIN - Analisar a necessidade de poda da árvore da Rua Virgílio Brollo, perto do 

número 108;  Nº 1499/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Readequar a sinalização de trânsito e 

efetuar melhorias do complexo viário na saída do Distrito Industrial;  Nº 1500/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Instalar sinalização e detectores de altura de caminhões nas entradas/saídas da 

cidade;  Nº 1501/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma passagem elevada para 

pedestres na Av. Presidente Kennedy próximo do cruzamento com a Rua Ademar de Barros;  Nº 

1502/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar uma faixa adicional de rolamento na Rua 
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Ouro, no Bairro Recreio Campestre Jóia;  Nº 1503/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar 

faixa de pedestre na Rua Ouro, aproximadamente em frente ao 1755;  Nº 1504/24 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Realizar a manutenção da capa asfáltica por toda extensão da Rua 

Panamá, neste Município;  Nº 1505/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido do tráfego 

da Rua João Marqui, no Jardim Morada do Sol, tornando-a como via de mão única;  Nº 1506/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar o recapeamento asfáltico da Rua Alberto Santos Dumont, 

no trecho entre a Rua 15 de Novembro até a bifurcação com a Avenida Engenheiro Fábio 

Roberto Barnabé no bairro Vila Teller;  Nº 1507/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar redutor 

de velocidade na Rua Manoel Lopes Cruz, no Jardim Belo Horizonte;  Nº 1508/24 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar "motolâncias" para situações de urgência na prestação dos 

primeiros socorros no Município, principalmente aos finais de semana em eventos esportivos;  

Nº 1509/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar redutor de velocidade nas proximidades 

da Igreja Sagrada Família, na Avenida Domingos Ferrarezzi, na altura aproximadamente do 

número 1022, no Jardim Monte Verde;  Nº 1510/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar 

melhoria e limpeza da Rua XV de Novembro, entre a Rua Dom José e a Rua das Primaveras, 

no bairro Centro;  Nº 1511/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Construir uma nova Escola (EMEB) 

no bairro Jardim Brasil;  Nº 1512/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Estender a limpeza das vias 

públicas semanalmente em todos os bairros, inclusive nas áreas periféricas;  Nº 1513/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade na Rua Maria do Carmo Carvalho 

Glisotte - Parque Residencial Sabiás;  Nº 1514/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar o plantio 

de novas mudas de árvores no entorno da Av. José Elias Aun;  Nº 1515/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar a limpeza das galerias pluviais de toda a cidade;  Nº 1516/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar as trocas das placas informativas em toda extensão do Parque 

Ecológico;  Nº 1517/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para instalação de 

equipamentos de exercícios na pracinha do Parque Ecológico, localizada na Avenida Engenheiro 

Fábio Roberto Barnabé, na altura do número 6177, no bairro Jardim Tancredo Neves;  Nº 

1518/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção do semáforo instalado na Avenida 

Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, próximo da pista de Skate, no Jardim Esplanada;  Nº 

1519/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Disponibilizar um local amplo e seguro para a prática de 

“Soltar Pipa”, conhecido como “Pipódromo”;  Nº 1520/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Colocar 

Banheiro Químico na Praça José de Jesus Baptista, localizada na Estrada do Fogueteiro;  Nº 

1521/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar recapeamento do asfalto da Rua Joaracy 

Mariano, na proximidade do número 720, no Bairro Vila Suíça;  Nº 1522/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar melhorias no atendimento dos pacientes que aguardam a triagem na 
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recepção central do Hospital Augusto de Oliveira Camargo (HAOC). A seguir, usaram da palavra 

para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO, EDUARDO TONIN e ANA MARIA DOS SANTOS. Com 

a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 

113/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Marlene Ap. 

Antunes Milani, ocorrido em 21 de maio de 2024;  Nº 114/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Congratula todos os profissionais da Assistência Social em homenagem ao Dia do Assistente 

Social, comemorado em 15 de maio;  Nº 115/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Manifesta 

pesar pelo falecimento do Sr. José Correa de Toledo, ocorrido em 20 de maio de 2024;  Nº 116/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a SEW-Eurodrive, em nome do seu presidente no 

Brasil, Alexandre dos Reis, em virtude da contribuição e apoio em ações sociais e culturais 

realizadas em Indaiatuba;  Nº 117/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula Guilherme 

Castilho Sábio por todo trabalho prestado como Diretor na unidade do SESI Indaiatuba;  Nº 

118/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula a Secretaria de Industria e Comércio pela 10º 

Edição da Feira das Indústrias de Indaiatuba/2024 (FEIND);  Nº 119/24 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Congratula Rodrigo Sgambatti pela ação de arrecadação de mais de 5 toneladas de 

doações para a população do Rio Grande do Sul, afetadas pelas enchentes;  Nº 120/24 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Antonio Girardini, ocorrido em 24 

de maio;  Nº 121/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula o Sr. Jeferson Rogério 

Baptista por seu exemplo de dedicação e compromisso em todas as tarefas de sua vida, em 

especial ao trabalho dedicado às crianças e adolescentes de Indaiatuba;  Nº 122/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento da 

Sra. Eliete Adelina Luz, ocorrido em 22 de maio de 2024. A seguir, usaram da palavra para 

justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LEANDRO JOSÉ PINTO, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, ALEXANDRE CARLOS PERES, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA e ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA. Colocadas em votação, as moções, 

com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o 

Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 10/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico 
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de Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa Sampaio" ao Sr. Durval Sombini Filho;  Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 11/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Dispõe sobre a concessão de 

"Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano" ao Sr. Denilson dos Santos Menezes;  Projeto de 

Lei Nº 70/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre denominação e nomeação ao Complexo 

Esportivo do Jardim Oliveira Camargo;  Projeto de Lei Nº 71/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Denomina "Avenida João Olivatto Sobrinho" o logradouro do Loteamento Comercial Monte 

Castelo, que especifica;  Projeto de Lei Nº 73/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina 

"Zózimo de Jesus Travain" o logradouro público do Loteamento Jardim das Araras, que 

especifica;  Projeto de Lei Nº 74/24 - Executivo Municipal - Ratifica a segunda alteração do 

Contrato de Consórcio Público da Agência Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias 

dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí - ARES-PCJ;  Projeto de Lei Nº 76/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Dispõe sobre denominação de logradouros públicos do loteamento “Jardim 

Residencial Reserva da Mata”. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com 

a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei Nº 62/2024 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina Luiz Adalberto Pinto, o 

logradouro público do Park Comercial e Industrial Joana Leite, que especifica. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 68/2024 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Institui a Semana Municipal das Mulheres Empreendedoras. Colocado em 

discussão, com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS comentou que o projeto 

visa inserir a Semana Municipal das Mulheres Empreendedoras no calendário oficial do 

município, a ser realizada no dia oito de março, em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, 

e que é uma iniciativa voltada para atender às necessidades das mulheres da cidade que buscam 

crescimento e valorização por meio do empreendedorismo. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 72/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina "Tercio Ferreira do Amaral" a IDT-330 que especifica. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 63/2024 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Institui o selo “Empresa Amiga do Idoso” no âmbito do Município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 
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Projeto de Lei Nº 66/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre alteração da Lei nº 7.682 de 14 

de outubro de 2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o 

período de 2022 a 2025, da Lei nº 8.015, de 29 de junho de 2023, que dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2024 e da Lei nº 

8.100, de 07 de dezembro de 2023, que aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o 

exercício de 2024. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

segunda votação; Projeto de Lei Nº 64/2024 - Executivo Municipal - Designa a Agência 

Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias dos Rio Piracicaba, Capivari e Jundiaí - 

ARES-PCJ como entidade reguladora dos serviços públicos de manejo de resíduos sólidos e de 

limpeza urbana no município de Indaiatuba de que trata a Lei nº 7.090, de 06 de março de 2019. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; 

Projeto de Lei Nº 75/2024 - Executivo Municipal - Autoriza a alienação de áreas de terra 

localizadas no Bairro Cidade Nova, pertencentes ao Patrimônio Público Municipal, e dá outras 

providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN 

manifestou o voto contrário ao projeto, devido à falta de informações fornecidas pela Prefeitura 

sobre as áreas valorizadas envolvidas. Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA 

solicitou um aparte, mas a sua solicitação foi negada. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. 

Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA comprometeu-se a manter sua postura de nunca negar um 

pedido de aparte, destacando a importância do debate na Casa, e a responder às indagações 

do Sr. Vereador EDUARDO TONIN. Colocado em votação, foi APROVADO em primeira votação 

(favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, assumindo a 

presidência da Mesa o Sr. Vice-Presidente OTHNIEL HARFUCH. PALAVRA LIVRE: 

Inscreveram-se os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, que comentou sobre 

um problema no semáforo do município, que está funcionando de maneira irregular e aplicando 

multas indevidamente, e solicitou a reinstalação dos temporizadores de semáforos das principais 

vias do município; e OTHNIEL HARFUCH, que discorreu sobre melhorias que foram realizadas 

na Saúde, esclarecendo algumas questões sobre o HAOC e a respeito da espera de 

atendimento; em seguida, acrescentou que foi criada a Secretaria de Mobilidade para realizar 

estudos e mudanças planejadas no trânsito, e que o problema apontado pela Sra. Vereadora 

ANA MARIA DOS SANTOS já foi identificado e as multas serão canceladas. Nada mais havendo 
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a tratar, o Sr. Vice-Presidente encerrou a sessão, às dezoito horas e quarenta e sete minutos. 

De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo 

Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de maio de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Declaro aberta a 

14ª Sessão Ordinária, vinte e sete de maio de dois mil e vinte e quatro. Para ler a Bíblia 

vereador... Quem é que não leu a Bíblia ainda? Adalto. Vamos lá. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Boa noite, meus amigos 

vereadores, público presente e povo que nos assiste. “O coração do homem dispõe o seu 

caminho, mas o Senhor que dirige seus passos. “Provérbios, Capítulo 16, Versículo 9.” 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos passar para o Expediente. Com 

a palavra da Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 13ª Sessão Ordinária de vinte de maio de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada.  

Passamos à leitura das indicações.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leitura das indicações.  

Hélio Ribeiro, “Ampliar a Feira do Produtor Orgânico para que ocorra duas vezes por semana”.  

Eduardo Tonin, “Fazer estudos de viabilidade e ações decorrentes com o objetivo de melhorar o 

trânsito na Avenida Presidente Vargas”.  

Alexandre Peres, “Tornar sentido único a direção sentido Centro/Bairro a Rua Luiz Casagrande, 

em frente ao Maison do Parque”.  

Luiz Alberto Pereira, Cebolinha, “Implantar uma agência dos Correios na Avenida Ário Barnabé, 

neste município”.  

Adalto de Oliveira, “Fazer manutenção no afundamento de asfalto na Rua das Primaveras”.  
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Silene Carvalini, “Criar uma campanha de segurança digital nas escolas municipais”.  

Othniel Harfuch, “Realizar estudos de viabilidade para intensificar e melhorar a atenção primária 

na saúde mental”.  

Sérgio Teixeira, “Criar um programa de conscientização contra as queimadas”.  

Luiz Chiaparine, “Instalar sinalização e detectores de altura de caminhões nas entradas e saídas 

da cidade”.  

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar motolâncias para a situação de urgência na prestação dos 

primeiros socorros no município, principalmente aos finais de semana e eventos esportivos”.  

Leandro Pinto, “Disponibilizar um local amplo e seguro para prática de soltar pipa, conhecido 

como pipódromo”.  

Ana Maria dos Santos, “Providenciar melhorias no atendimento dos pacientes que aguardam a 

triagem na recepção central do Hospital Augusto de Oliveira Camargo (Haoc)”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações estão em discussão. 

Índio.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite a todo 

o povo de Deus aqui presente. Boa noite aqui a Viviane e toda sua equipe maravilhosa. Boa noite 

Tarcísio, Candão, qual cumprimento todos aqui presentes. Boa noite, meus amigos vereadores.  

Sr. Presidente, hoje eu quero falar de uma lei que existe na nossa cidade, por incrível que pareça 

a lei já faz mais de um ano, e essa lei está pouco divulgado. Trata-se da Lei 7.754, de trinta de 

março de vinte e dois, que fala sobre a família acolhedora do programa de moradas. Esta lei fala 

daquelas crianças que muitas das vezes são acolhido por outras famílias. Essa lei e esse 

acolhimento são feitos por ordem judicial, e não e de forma definitiva, é temporária. Enquanto 

essas crianças são acolhida por essas famílias, tem todo um corpo técnico de psicólogo que fica 

fazendo um trabalho com aquela família do qual foi tirado aquela criança para ver se, com o 

tempo, essa criança quer voltar para o convívio de sua família ou pode ser até doado. Então eu 

venho aqui pedir para que os órgãos competentes de nossa cidade possam fazer uma melhor 

divulgação desse trabalho, gente. Porque não é possível uma lei que tem um ano, um ano e 

pouco, temos apenas quatro crianças acolhidas. Então eu acho que está na hora de a gente 

também começar a cobrar, tá, esses órgãos competente, porque não adianta a gente vir aqui 
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fazer lei, fazer indicações e não ser divulgado, ou, após aprovado, ficar morta lá sem ninguém 

fazer nada. Então acho que está na hora de fazer isso.  

Quero também aqui, Sr. Presidente, falar de uma indicação que eu acho que é muito importante 

para nossa cidade. Todo mundo sabe, hoje, o Brasil, como que está caótico o trânsito e não é 

diferente também a nossa cidade de Indaiatuba. Então estou solicitando para que seja criado o 

sistema de trabalho motolância. Significa uma moto ambulância. Essa moto, ela é acoplada com 

aquelas caixas - não vem na cabeça agora o nome - e ali tem todo os itens de atendimento de 

primeiros-socorros para essas pessoas. Ou seja, se acontecer um acidente, essas moto pode 

chegar no local onde é o acidente o mais breve possível, ou seja, mais cedo.  

Aqui está o Leandro, que foi atleta, graças a Deus não é mais né? Como eu também. Mas eu, 

Cebolinha, o Adalto, né, a gente... o Hélio Ribeiro, o Leandro, a gente vai muito nos campos de 

futebol. Inclusive ontem teve um lance também, né, Adalto, aonde a pessoa quebrou o pé, a 

canela e demorou-se muito tempo para ser atendido. Então eu queria que esse serviço - Só um 

minutinho, Excelência - que essas pessoas olhassem melhor, apesar da nossa... nosso sistema 

de ambulância, Silene, ser excelente em nossa cidade, né, Doutor Chiaparine, mas precisava 

criar um meio mais rápido. Eu acho que isso seria um meio mais rápido para se fazer esse 

primeiro socorro. Obrigado Sr. Presidente. Que todos tenham uma excelente sessão.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra, Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores presentes, público presente.  

Eu fiz uma indicação, na realidade, já foi até anunciado pelo nosso prefeito a instalação da Feira 

Noturna Orgânica. Essa indicação foi feita... Fizemos uma reunião há dez dias atrás, com os 

produtores, lá na feira, no sábado, a qual foi feito um pedido, por eles, para que tivéssemos uma 

feira orgânica também durante a semana, na quarta-feira à noite, das dezessete às vinte e um 

horas, para que eles pudessem vender os produtos deles em um dia além do sábado, que essa 

feira já acontece. Quero ressaltar que a Feira Orgânica, que já fez três anos, foi através de um 

pedido também que levei ao prefeito, há três anos atrás. E, mais uma vez, fui intermediário para 

que essa feira acontecesse às quartas-feiras, lá no Parque Ecológico. No mesmo dia da reunião, 

o prefeito já entrou em contato com o secretário de Obras, com o secretário de Urbanismo, para 

que fizesse toda a adequação necessária de iluminação, para que o trânsito naquele local fique 

proibido nesse dia. E, a partir do dia cinco de junho, as pessoas que gostam de produtos 

orgânicos terão mais uma oportunidade para comprar seus produtos, a partir das dezessete até 
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às vinte e um horas. Tem um café lá também, agora, tá? Ou seja, mais uma oportunidade, mais 

um pedido feito ao nosso prefeito, mais um pedido atendido. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos, Agradeço pela oportunidade, Presidente. 

Gostaria de ressaltar que a presença do secretário Sérgio Wolf, está aqui presente. Também 

gostaria de citar o meu amigo diretor da Ciesp, meu amigo Gonça, está presente. Teve a Feira 

da Indústria semana passada, foi muito movimentada, estive lá prestigiando o evento. Muito bom 

esse fomento das indústrias locais e divulgar uma empresa para outra para movimentar a 

economia. Parabéns pelo evento. Estava muito legal, viu? Parabéns.  

Bom, eu tenho recebido em meu gabinete, e pelas mídias sociais, diversos apontamentos para 

melhorias na área da saúde. E hoje quero destacar três das minhas vinte e sete indicações que 

constam na sessão de hoje, todas na área da saúde. Solicito neurologista no Caps; solicito mais 

médicos e enfermeiros na UBS do Jardim Carlos Aldrovandi; solicito troca das cadeiras na sala 

de espera da UPA.  

A primeira pede a presença de um médico neurologista no Centro de Atenção Psicossocial (o 

CAPS) para avaliação e diagnóstico preciso, uma vez que algumas das condições neurológicas, 

como epilepsia, demência e transtornos do movimento podem se sobrepor e influenciar 

diretamente os transtornos psiquiátricos. Além disso, muitos pacientes do Caps apresentam 

comorbidades médicas, incluindo distúrbios neurológicos, e um médico especialista é 

fundamental neste momento. Também é importante avaliar os efeitos colaterais de 

medicamentos, uma vez que muitos medicamentos psiquiátricos podem ter efeitos colaterais 

neurológicos. E também é importante para fornecer orientação a equipe multidisciplinar do Caps, 

ajudando na compreensão de questões neurológicas complexas e no desenvolvimento de planos 

de trabalho de tratamento abrangentes e eficazes. Essa é a primeira indicação.  

Já sobre a UBS do Carlos Aldrovandi, esta unidade está com deficiências que não são pontuais. 

Diferentes moradores reclamam da ausência de diferentes profissionais e em diferentes horários. 

E não é só isso, também reclamam de ausência de atendentes, enfermeiros e remédios. Sugiro 

ao prefeito verificar e tomar providências necessárias, urgentes.  

E, por fim, a troca de cadeiras na sala de espera da UPA é um pedido recorrente e feito pelos 

munícipes. E eu irei solicitar quantas vezes for preciso até que resolva o problema.  
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Também fiz uma indicação para o prefeito executar medidas urgentes de ventilação e 

climatização na UPA. As unidades da rede de saúde do município estão superlotada, faltando 

médicos generalistas e especialistas. Finalizando, Presidente. Mas não ter onde sentar para 

esperar horas para ser atendido com surto de Covid, surto de dengue e surto de problemas 

respiratórios em crianças está demonstrando muito pouco caso no acolhimento dessas pessoas. 

Tenho recebido reclamações da demora na espera e não ter uma cadeira e nem um ambiente 

climatizado passa do limite da indignidade humana. Muito obrigado. Uma ótima sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações serão encaminhadas 

para as... Ana vai falar? Pode falar  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Gratidão pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite, integrantes da Mesa, vereadores, público, presente. Sejam todos muito 

bem-vindos. Antes de eu falar da indicação desta noite, eu vou me apresentar aos deficientes 

visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e sessenta de altura, cabelo 

preto, comprimento médio, hoje está solto. Estou usando uma blusa roxa, um echarpe lilás e 

branco, um blazer verde, calça legging preta e bota de cano longo preta, salto baixo.  

A indicação que eu trago hoje é de nº 1.522, que surge em resposta às inúmeras reclamações 

que recebi durante minha recente visita ao Haoc, o Hospital Augusto de Oliveira Camargo. 

Encontrei pacientes aguardando por mais de três horas na recepção central e enfrentando 

condições inadequadas devido à superlotação. Apesar dos esforços da instituição de saúde, é 

evidente que precisamos de uma reestruturação significativa na recepção dos pacientes para 

garantir um atendimento mais humanizado, acolhedor e de qualidade. Diante dessa situação 

alarmante, encaminhei ao prefeito algumas solicitações urgentes para melhoria no Haoc. Estas, 

incluem a ampliação da equipe médica e de enfermagem, o aumento do número de salas de 

atendimento, melhorias na infraestrutura na recepção, como móveis e ar-condicionado e a 

atualização dos sistemas de informática e comunicação. Além disso, é crucial garantir a 

segurança na recepção com a presença constante de um guarda municipal. É fundamental que 

invistamos na humanização do atendimento do Haoc, criando um ambiente acolhedor e 

confortável para os pacientes, um ambiente mais confortável e adequado para reduzir 

significativamente o estresse, a ansiedade, a contribuindo para a eficácia dos tratamentos. 

Desde o início do meu mandato tenho defendido a construção de um novo hospital, 

reconhecendo a necessidade urgente de uma estrutura que atenda de forma mais eficiente e 

digna a nossa população. Continuarei lutando por essa causa, buscando garantir que todos 

tenham acesso a um atendimento de saúde e qualidade.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Eu quero agradecer de coração aos profissionais do Haoc, os médicos, as enfermeiras, equipe 

de limpeza, as técnicas de enfermagem, eles estão simplesmente fazendo milagre no Haoc. 

Esse hospital foi construído em mil novecentos e trinta e três. Eu uso SUS, eu sei do que eu 

estou falando. Esperei um ano e três meses para fazer o exame de colonoscopia, que fiz semana 

passada. Não é fácil, gente. As pessoas morrem, morrem esperando cirurgia e exames. Um 

hospital que foi construído em mil novecentos e trinta e três, com três mil habitantes... Quantos 

habitantes temos hoje? Margeando trezentos mil? O hospital é o mesmo, teve algumas reformas, 

alguns aumentos. Sim, Cebolinha, teve algumas reformas lá, algumas melhorias. Teve. Foi feito 

o complexo-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: A senhora deve ter ido em outro hospital. Me perdoe.  

VEREADOR ANA MARIA DOS SANTOS: Foi feito complexo do lado. Você não usa lá, eu sei. 

Foi feito o complexo do lado, um andar daquele complexo do lado é do INSS. Mas então fica 

aqui a minha... o meu pedido, a minha solicitação. E quem quiser assinar o abaixo-assinado eu 

tenho no meu Instagram a bio, tá? O link está no meu Instagram para ter um novo hospital, para 

que os pacientes tenham um tratamento mais humanizado. Gratidão. Muita luz e boa sessão a 

todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações serão encaminhadas 

para as secretarias competentes.  

Passamos a palavra para a Senhora Secretária para leitura das moções. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções.  

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Marlene Aparecida Antunes Milani, 

ocorrido em 21 de maio de 2024”.  

Silene Carvalini, “Congratula todos os profissionais da Assistência Social em homenagem ao Dia 

da Assistente Social, comemorado em 15 de maio”.  

Adalto de Oliveira, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor José Correia de Toledo, ocorrido 

em 20 de maio de 2024”.  

Alexandre Peres, “Congratula a SEW-Eurodrive, em nome do seu presidente no Brasil, 

Alexandre dos Reis, em virtude da contribuição e apoio em ações sociais e culturais realizadas 

em Indaiatuba”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula Guilherme Castilho Sábio por todo o trabalho prestado como diretor 

na unidade do Sesi Indaiatuba”.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Cebolinha, “Congratula a Secretaria de Indústria e Comércio pela Décima Edição da Feira das 

Indústrias de Indaiatuba 2024”.  

Leandro Pinto, “Congratula Rodrigo Sgambatti pela ação de arrecadação de mais de cinco 

toneladas de doações para a população do Rio Grande do Sul afetadas pela enchente”.  

Cebolinha, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Antonio Girardini, ocorrido em 24 de 

maio”.  

Adalto de Oliveira, “Congratula o Senhor Jeferson Rogério Baptista por seu exemplo de 

dedicação e compromisso em todas as tarefas de sua vida, em especial ao trabalho dedicado a 

crianças e adolescentes de Indaiatuba 

“Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Eliete Adelina Luz”, é uma moção de todos os 

vereadores que expressam as condolências à mãe da nossa Luci, que foi vereadora nesta Casa.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa. 

Boa noite, amigos nobres vereadores, público presente. Estou vendo aqui meu amigo Gonça, 

Parceiro. Boa noite a imprensa, todos que nos assiste pela rede social.  

Sr. Presidente, hoje minha moção é para o Rodrigo Sgambatti pela ação de arrecadação de mais 

de cinco toneladas de doações para a população do Rio Grande do Sul afetadas pela enchente. 

Rodrigues Sgambatti, casado com Ana Carolina, pai de João Gabriel e Theo, empresário aqui 

do nosso município no ramo da construção civil. Arrecadou, juntamente com a sua equipe, mais 

de cinco toneladas de alimentos, né? Foi com sua carreta até o Rio Grande do Sul. Rodrigo 

representa também todos aqueles que, de alguma forma, trabalharam para ajudar essas pessoas 

no momento tão difícil. Eu gostaria que o Rodrigo ficasse de pé, por favor. Rodrigo, parabéns. 

Fiquei sabendo da sua história, né? Pegou uma carreta, juntamente com o seu funcionário, cinco 

toneladas de alimentos. Não só isso, Sr. Presidente, não só isso, nobres vereadores Rodrigo 

também levou um barco, né, e ajudou de alguma maneira lá, ajudar os animais, as pessoas que 

estavam ilhadas. Rodrigo, parabéns pela atitude É de pessoas assim que o nosso município, 

nosso Brasil, nosso mundo precisa, dessa boa vontade e sem querer nada em troca. Eu gostaria 

aqui de uma salva de palmas para o nosso amigo Rodrigo.  

[Aplausos]  
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Parabéns, Rodrigo. Uma boa noite. Uma ótima sessão 

a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa tarde, Viviane Barnabé, em seu nome cumprimento todos da secretaria. Quero 

também cumprimentar aqui o Alex, gerente do CAT, lá do Sesi, A Professora Cássia, diretora do 

Sesi, a Senhora Akiko, assessora do Sesi e o Professor Gentil.  

A congratulação que faço hoje, Sr. Presidente, é para esse cidadão que elevou ainda mais o 

nome da instituição Sesi e da cidade de Indaiatuba. Guilherme Castilho Sábio, nascido em 

Junqueirópolis, casado com a Rita e pai da Manuella e da Isabela, duas princesas que ali estão, 

além da mãe dele, também, a Senhora Maria José. Formado em educação física, pedagogia, 

processos gerenciais e administração de empresas, ingressou no Sesi de Presidente Prudente 

em dois mil e dez, depois transferiu-se para Araçatuba, em dois mil e quinze, mas voltou para 

Presidente Prudente como gerente administrativo e financeiro. Em dois mil e dezessete foi para 

a cidade de Barretos, no CAT, no Centro de Atividades. E em dois mil e dezenove finalmente 

veio para a nossa querida Indaiatuba. Passou por diversos desafios profissionais, dentre eles a 

pandemia. Trabalhar na educação, como em vários ramos, durante a pandemia, foi um baita de 

um desafio. Intermediou as diversas ações de modernização das unidades. Atuou em grandes 

projetos junto às indústrias e o poder público. Com a prefeitura da nossa cidade, trabalhou em 

inúmeras parcerias: com as Secretarias de Esporte, Cultura, Social e Educação, como a 

implantação do Sistema Sesi de Ensino na rede municipal. Agora, Guilherme está deixando um 

legado na nossa cidade, pois está alçando voos para outra região. Guilherme continuará 

residindo na cidade de Indaiatuba, mas se dedicará à direção do Sesi na Regional de Tatuí, 

Itapetininga, Cerquilho, Boituva e Itapeva. Não estando mais à frente da nossa unidade, mas 

como forma de reconhecer esse trabalho excelente que ele fez, não só na unidade em si, mas 

com todos os alunos, levou o Sesi a conquistar prêmios internacionais, como a competição 

mundial de robótica, levando assim o nome de Indaiatuba para o mundo, nós estamos aqui para 

fazer essa justíssima homenagem a você, Guilherme. Por favor, Guilherme, fica em pé. Muito 

obrigado, meu amigo. Muito obrigado mesmo.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Silene. Pode falar daqui se 

quiser, viu, Silene?  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Vou fazer. Boa noite a todos. Quero aqui 

cumprimentar a Mesa. Cumprimentar os vereadores, imprensa aqui presente, funcionários desta 

Casa. Quero parabenizar os homenageados. Parabenizar o Guilherme aí, por tudo que ele tem 

feito aí, pelo Sesi, Professor Gentil está aí com a família. 

E meus homenageados desta noite é a equipe de assistência social. A moção é uma expressão 

de reconhecimento e gratidão dedicado aos assistentes sociais que exercem suas atribuições 

em nosso município. Estão sendo representados pela Secretaria Municipal da Assistência Social, 

através da nossa secretária Viviane Barnabé e as gerentes sociais dos Cras (Centro de 

Referência e Assistência Social) e o Centro de Referência em Atenção à Pessoa com Deficiência 

da Secretaria de Assistência Social. Também estou homenageando uma representante da 

Secretaria Municipal de Saúde, a Josiane Favaron Martins, uma representante do Haoc, que é a 

Renata Maria Stocco Pransteste, uma representante do Saae, que é a Mirna Perini, uma 

representante do Seprev, que é a Eunice Rodrigues, e a representante da Funssol, Ana Beatriz, 

e as representantes da habitação, Isabel Cristina da Silva Alvarenga e Joelma Pereira Nogueira, 

ambas da Secretaria de Habitação. No dia quinze de maio nós comemoramos o Dia da 

Assistente Social, e eu presto essa homenagem devido a esses profissionais que, com tanta 

sensibilidade, compaixão, tem se dedicado suas vidas a ajudar os mais necessitados, 

enfrentando desafios com resiliência e determinação. Expressamos nossa profunda admiração 

pela liderança exemplar e pelo trabalho incansável na coordenação das atividades e na 

promoção da inclusão social e do desenvolvimento comunitário. As assistentes sociais de todas 

as equipes, nós agradecemos pelo compromisso diário em fornecer serviços de qualidade e pelo 

apoio inestimável às iniciativas que visam melhorar a vida dos nossos cidadãos. Nós sabemos 

que muitas vezes vocês também deixam os problemas em casa para ouvir o problema do outro 

e, muitas vezes, com dificuldade na resolução, porque nem para tudo tem uma solução e vocês 

vão embora para casa com esse problema, pensando: como é que eu posso fazer o melhor para 

esse cidadão? Então eu sei o quanto isso faz a diferença na vida de uma pessoa. E que esta 

moção, ela sirva como um testemunho do nosso apreço e reconhecimento pelo valioso trabalho 

realizado por todos vocês profissionais, que estão aí envolvidos nesse dia a dia. Então quero 

que vocês fiquem de pé para que todos conheçam vocês aí. Uma equipe grande. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre Peres.  
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui, 

meus nobres colegas, presidente e toda a Mesa Diretora. Quero cumprimentar a todos os 

homenageados da noite de hoje, todos os amigos que estão aqui nos assistindo, enfim, a todos 

que vêm prestigiar mais uma Sessão Plenária aqui, no nosso Legislativo.  

A minha moção de hoje vai para a SEW-Eurodrive que, através do seu presidente Alexandre dos 

Reis, presidente no Brasil, vem contribuindo e apoiando diversas ações culturais e sociais aqui, 

no nosso município. Para quem não conhece a SE, como assim é chamada, ela fabrica 

motoredutora para equipamentos industriais aqui na nossa cidade; já está aqui desde dois mil e 

dez. Aliás, nesse período, eu era superintendente do Saae e eu me empenhei ao máximo para 

que ela pudesse ser instalada no prazo que ela assim o desejava, porque tivemos que fazer rede 

de água, rede de esgoto, e tudo dentro do prazo, porque a gente sabe que essa empresa é uma 

empresa muito séria e é tudo com cronograma. Então, eu tenho orgulho de falar que eu contribuí 

para que ela cumprisse o cronograma para estar aqui, na nossa cidade. Ela é uma das maiores 

arrecadações na questão do ICMS aqui, na nossa cidade, junto com John Deer, junto com 

Lenovo, ela é uma das maiores. E, portanto, é motivo de muito orgulho aqui, para nossa cidade. 

Bom, como eu disse, através do apoio e patrocínio em ações filantrópicas, ela beneficia milhares 

de pessoas aqui em nossa cidade. Ela colabora, para vocês terem uma ideia, com a Somos do 

Bem, que é a antiga Apae, com a Volac, que combate ao câncer, que tem uma credibilidade 

enorme aqui, na nossa cidade, também com o Manaem, contribui com fundos municipais aqui, 

do idoso, da criança, do esporte. Ela está envolvida também no projeto Orquestrando, né, que é 

em parceria com a Secretaria da Cultura e também com a Secretaria da Educação, onde atende 

quase mil jovens aqui, em nossa cidade. Também participa do projeto e Edumaker, que tem 

relação com a robótica e também que tem relação com assistidos por jovens do Educandário 

Deus e a Natureza, que também é uma grande entidade que contribui muito aqui com o nosso 

município. Também participa de Programa Nossas Crianças. Aliás, esse programa é um 

programa que ela apoia no Brasil inteiro, e aqui, na cidade de Indaiatuba, esse apoio vai para a 

Casa da Criança Jesus de Nazaré. Queria dizer aqui para o Alexandre, que está aqui, me permita 

chamá-lo de maneira mais informal. Alexandre é um grande amigo, que eu tenho em um tempo 

mais recente; e também para diretoria e para funcionários da SEW que estão aqui assistindo, 

que Indaiatuba tem muito orgulho de vocês por tudo que vocês fazem. São milhões investidos, 

milhões que vai para a causa social, que vai para a causa natural. Como é importante a iniciativa 

privada caminhar junto com a iniciativa pública, com a administração pública, porque os dois 

juntos, um unido com o outro, todos ganham. A sociedade ganha como um todo. Eu queria que 
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vocês ficassem em pé, o Alexandre e também os outros comandantes da SEW, por favor. 

Fernandinho, por favor, todos aí, por favor. Muito obrigado por escolher Indaiatuba para vocês 

poderem produzir os seus equipamentos. Muito obrigado. Indaiatuba é muito grata. Aqueles que 

precisam e aqueles que necessitam são muito gratos. Muito obrigado por apoiarem ações sociais 

e por apoiarem ações do âmbito cultural também. A gente viu agora o Maio Musical, que foi um 

sucesso. Vocês contribuíram bastante com a questão do Natal, a gente sabe disso.  

Mas enfim, continue nos ajudando, continue nos apoiando. E vocês... Quero que vocês saibam 

que vocês são um orgulho aqui, para nossa cidade. Parabéns a todos vocês. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Luiz Alberto.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Vereadoras, 

quero cumprimentar todos os que estão aqui, presentes hoje, e os que estão também nos 

assistindo. Eu quero cumprimentar o meu amigo Sérgio Wolf, secretário de Governo Indústria. 

Cumprimento Anita. Cumprimento o Senhor Gonçalves, diretor do Ciesp.  

Quero... Essa minha homenagem que eu faço, é, na verdade, um reconhecimento e uma justiça 

feita a realização dessa parceria, que teve a realização do Ciesp e o apoio da Prefeitura Municipal 

na realização na nossa festa... da nossa Feira das Indústrias, que teve quase que cento e 

sessenta empresas participando, mais de dez mil pessoas participando, enfim, demonstrando 

toda a força, todo o poderio e todo o crescimento da indústria de Indaiatuba. Isso nos enche de 

orgulho e nos dá muita satisfação, porque, na verdade, a indústria é o fator forte de Indaiatuba. 

Indaiatuba é uma cidade eminentemente industrial, em que as coisas aqui acontecem, 

principalmente pela força dos nossos empresários, daqueles que vêm aqui e acreditam em 

Indaiatuba. Como exemplo disso, foi há pouco homenageado a SEW, que eu tive a alegria de 

estar presente, em dois mil e sete, quando da sua inauguração. Quero aqui deixar meu abraço 

ao Alexandre, ao Iran, ao João, a todos os demais que aqui se fazem presente. Realmente é 

uma empresa que nos enche de orgulho, como nos enche de orgulho tantas e tantas outras 

empresas que vêm trazer o emprego, trazer o crescimento, trazer a sua participação dentro do 

município. Indaiatuba é uma cidade que, só no ano passado, recebeu noventa novas empresas. 

Isso mais uma vez demonstra a força da nossa cidade. E é importante se destacar quando nós 

temos aqui representantes das empresas, como tem aqui o orgulho e alegria de ver o Professor 

Palmieri(F) que está ali na... Ainda bem. Agora o André está indo embora porque eu cansei de 

passar vergonha tirando foto no meio de vocês dois, um mede quase dois metros e o outro um 
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e noventa e oito. Mas quero aqui, o André, que já saiu, que também foi homenageado. Olha lá o 

André. Dizer ao André muito obrigado por tudo o que você fez por Indaiatuba, por tudo o que 

você fez na Secretaria de Governo Indústria em todas as nossas parcerias. Que Deus ilumine o 

seu caminho. E tenha a certeza que o seu sucesso é iminente, porque a sua capacidade, o seu 

trabalho, a sua dedicação e a sua ética faz por faz você merecer tudo isso.  

E quero aqui, encerrando as minhas palavras, dizer ao Sérgio, a Anita e ao Gonça que, se Deus 

quiser, o ano que vem estaremos aí trabalhando para mais uma feira da indústria, para mais uma 

vez ser constatado e ser determinado a força e a grandeza de Indaiatuba. Porque quando uma 

empresa vem para cá, ela não vem pelos olhos bonitos de ninguém, ela vem para cá pela 

qualidade das coisas que Indaiatuba oferece. Isso é inerente aos fatos. Não há como se fugir 

dessa realidade. Indaiatuba é sim, uma cidade em que temos muito por fazer, mas que por certo 

muito já foi feito, e foi feito pela grandeza dos nossos moradores, da nossa gente, das nossas 

indústrias, dos nossos comerciantes, dos nossos prestadores de serviço e, principalmente, é 

feito por aqueles que, muito mais do que só encontrar defeitos, ajudam as coisas terem 

qualidade. Muito obrigado a todos os homenageados. Obrigado a todos vocês.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Adalto. Adalto.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone] Gente, me perdoa 

a idade, né? As coisas acontecem.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVERA: Boa noite a todos. O Cebola pediu para todos 

vocês ficarem de pé, aí, entendeu? Que ele foi homenageado pelo Cebola. Cebola, pessoal não 

está querendo ficar de pé, não.  

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Obrigado, Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVERA: O, Cebola, estamos aí. Hoje eu tenho uma 

moção de pesar que é para o Senhor José Correia de Toledo. Para quem não sabe, é o pai da 

Célia que trabalha comigo. Infelizmente essa mulher guerreira que trabalha comigo, há quatro 

meses ela perdeu o irmão e agora, dia vinte, ela perdeu também o pai, mas não deixou a peteca 

cair, porque é uma família guerreira. Eu quero falar sobre a vida dos irmãos, quem são os irmãos, 

tudo para vocês saber quem. José Correia de Toledo, mais conhecido como Seu Zé, pai da Célia, 

Durval, Roberto, Norivaldo, Benedito, Otaviano, José Carlos e do nosso saudoso Ronaldo do 

Procon, que faz quatro meses que foi embora também, faleceu agora, no mês de janeiro. José 
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foi casado com Dona Florinda Escobar de Toledo por mais de cinquenta anos, também falecida. 

Foi funcionário público da rede municipal, onde se aposentou por tempo de serviço exercendo a 

função de motorista. Funcionário exemplar, exerceu seu trabalho com dignidade, respeito e 

responsabilidade, passando aos seus filhos princípios e valores como integridade, bom e moral. 

Natural da cidade de Capivari, veio para Indaiatuba conhecer a cidade e se apaixonou, mudando-

se então para a cidade no ano de mil novecentos e setenta e um, onde cuidou de sua família, 

formando com muito amor e o trabalho e dedicação na educação de seus filhos, até onde veio a 

falecer no dia vinte de maio de dois mil e vinte e quatro. Ao longo dos seus noventa e seis anos 

de idade, o Senhor José deixou um legado transcendo(sic) sua essência, seus valores, seu 

caráter e sua humildade. À família enlutada, os nossos sinceros votos de agradecimento. Quero 

deixar bem claro que essa família... a família é um exemplo. Essa família Toledo é um exemplo 

de vida. Olha, onde todo mundo estaria reclamando da vida... A gente foi lá na casa da Célia, 

olha, parecia que não tinha um velório. Por quê? Porque é uma família instruída, uma família 

abençoada por Deus. Entendeu? Olha, eu posso dizer para vocês, eu fiquei muito abalado com 

a morte do pai dela, mas ela ficou firme, graças a Deus. Célia, só posso dizer a você: muito 

obrigado por tudo que você já fez nesse tempo comigo, há quase vinte anos que você está 

comigo. Olha, você é um exemplo de pessoa, você e sua família, viu? Parabéns para vocês. 

Obrigado.  

[Aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Agora eu tenho uma moção que é para o meu 

amigo Jeferson. Hoje a minha homenagem vai para o meu grande amigo Jeferson Rogério 

Baptista, um exemplo de dedicação, compromisso em todas as esferas de sua vida. Nascido em 

Indaiatuba, iniciou sua vida profissional na Unilever como treinador de futsal. Ele não só treinou 

jogadores, mas também inspirou, motivou muito jovem a alcançar seu potencial máximo, 

ensinando-lhe a importância do trabalho em equipe, disciplina e perseverança. Mas o impacto 

de Jeferson vai além do mundo cooperativo e esportivo. Há doze anos, Jeferson tem dedicado 

seu tempo e energia como orientador social da organização Bolhas de Sabão, onde seu trabalho 

tem transformado vidas. Sua paixão por ajudar os outros, seu desejo de fazer a diferença na 

comunidade são evidentes em todas as suas ações. Jeferson mais do que um orientador, ele é 

um mentor, amigo, exemplo de todos que tem a sorte de conhecê-lo. Sua trajetória é um 

testemunho de dedicação ao turismo e essência. Jeferson, você tocou muitas vidas com seu 

trabalho e continua sendo fonte de inspiração a todos nós. Que esta homenagem sirva como 

pequeno reconhecimento da enorme diferença que você fez e continua fazendo em nossa 
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comunidade. Muito obrigado, Jeferson. Parabéns pelo que você faz, pela Bolha, e a sua esposa 

também está de parabéns, viu? Fica de pé para nós... para todo mundo conhecer você, Jeferson. 

[aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Parabéns, Jeferson. Você é merecedor. 

Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Estão 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções 

foram aprovadas, e as moções de luto serão encaminhadas.  

Passamos às matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto de Decreto Legislativo, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico 

de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor Durval Sombini Filho”. Às 

comissões. 

Projeto Decreto Legislativo, Adalto Missias de Oliveira, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Denílson dos Santos Menezes”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 70/2024, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a denominação e nomeação ao 

Complexo Esportivo do Jardim Oliveira Camargo”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 71/2024, Luiz Chiaparine, “Denomina Avenida João Oliva Sobrinho o logradouro 

do Loteamento Comercial Monte Castelo que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 73/2024, Wilson Índio da Doze, “Denomina Zózimo de Jesus Travain o 

logradouro público do loteamento Jardim das Araras que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 74/2024, Executivo Municipal, “Ratifica a segunda alteração do contrato do 

Consórcio Público da Agência Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias dos Rios 

Piracicaba, Capivari e Jundiaí”. 

Projeto de Lei nº 76/2024, Alexandre Peres, “Dispõe sobre as denominações de logradouros 

públicos do Loteamento Jardim Residencial Reserva da Mata”. Às comissões.  

Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos serão encaminhados para 

secretaria e para as comissões.  
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Passamos à Ordem do Dia.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 62/2024, Luiz Carlos Chiaparine, “Denomina Luiz Adalberto Pinto o logradouro 

público do Park Comercial Industrial Joana Leite que especifica”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 68/2024, Ana Maria dos Santos, 

“Institui a Semana Municipal das Mulheres Empreendedoras”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra A vereadora autora do projeto.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. Hoje apresento a todos 

um projeto que considero crucial para o desenvolvimento social e econômico da nossa cidade, o 

projeto de lei que institui a Semana Municipal das Mulheres Empreendedoras. Esse projeto é 

uma resposta às necessidades das mulheres de nossa cidade que buscam oportunidades de 

crescimento, valorização através do empreendedorismo. O Projeto de Lei visa inserir a Semana 

Municipal das Mulheres Empreendedoras no calendário oficial do município, a ser realizada na 

semana do dia oito de março, em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Esta semana será 

dedicada às ações que promovam a inclusão social e o incentivo ao empreendedorismo feminino, 

com o objetivo de alcançar metas e metas específicas e transformadoras. O protagonismo 

feminino tem-se mostrado um poderoso motor para a economia local. A valorização e autonomia 

das mulheres são essenciais para romper ciclos de dependência e violência, proporcionando um 

ambiente mais seguro e acolhedor para todos. Além de promover o empreendedorismo, esse 

projeto é uma ferramenta poderosa para combater a violência física, verbal, psicológica e 

financeira que muitas mulheres enfrentam. Ao oferecer oportunidades de independência 

econômica estamos contribuindo para a luta contra o preconceito de gênero e criando uma 

sociedade mais justa e igualitária. Senhores e senhoras, a aprovação deste projeto significa 

muito mais do que uma semana de eventos, trata-se de um compromisso com o futuro das 

nossas mulheres, com a prosperidade de nossa cidade e com a construção de uma cidade mais 

inclusiva e dinâmica. Peço, portanto, o apoio de todos os colegas vereadores para aprovarem 
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esta lei para impulsionar o protagonismo feminino e fortalecer a economia de Indaiatuba, 

mostrando que acreditamos no potencial das nossas mulheres e no poder transformador do 

empreendedorismo. Gratidão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. 

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 66/2024, Executivo... Ops. Ops. 

Estou pulando já.  

Projeto de Lei nº 72/2024, Alexandre Peres, “Denomina Tércio Ferreira do Amaral a IDT 330 que 

especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permanecem como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 63/2024, Ana Maria dos Santos, 

“Institui o Selo Empresa Amiga do Idoso no âmbito do município de Indaiatuba”. Segunda votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

Projeto de Lei nº 66/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a alteração da Lei nº 7.682, de 14 

de outubro de 2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual no Município de Indaiatuba para o 

período de 2022 a 2025; da Lei nº 8.015, de 29 de junho de 2023, que dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2024; e da Lei nº 

8.100, de 7 de dezembro de 2023, que aprova o orçamento do município de Indaiatuba para o 

exercício de 2024”. Segunda votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 64/2024, Executivo Municipal, 

“Designa a Agência Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias do Rio Piracicaba, 

Capivari e Jundiaí como entidade reguladora dos serviços públicos de manejo de resíduos 
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sólidos e de limpeza urbana no município de Indaiatuba, de que trata a Lei nº 7.090, de 6 de 

março de 2019”. Primeira votação, dois terços nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. E a 

votação pelo tablet, tá, dois terços. O projeto está em votação. Cebolinha. Alexandre. Pronto. O 

projeto foi aprovado por unanimidade primeira votação dois terços. Com a palavra Senhora 

Secretária. Vamos atualizar de novo que a próxima é dois terços, tá?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 75/2024, Executivo Municipal, 

“Autoriza a alienação de áreas de terra localizadas no bairro Cidade Nova, pertencente ao 

patrimônio público Municipal, e dá outras providências”. Primeira votação, dois terços nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Du 

Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Gostaria de registrar a presença 

do meu amigo Fernando Dourado da Costa, em nome ao qual eu estendo a todos os 

representantes da SEW. Eu como engenheiro civil, já na empresa, vendo os serviços de 

engenharia ali, e fiquei muito impressionado com a qualidade que vocês tem ali, na planta. 

Parabéns. Sucesso sempre. Conte com esta Casa, está ok? Gostaria também de agradecer a 

presença do nosso amigo Digão do futsal, o cara que faz um trabalho lá na Morada do Sol, social, 

e está em uma região, na zona sul lá, todo mundo conhece e gosta. Seja bem-vindo a esta Casa, 

viu? Também gostaria de parabenizar o Rodrigo Sgambatti pela Ação Social Rio Grande do Sul. 

Parabéns. Deus abençoe todo mundo lá, e conte com a gente aqui.  

Bom, eu venho falar de um projeto de alienação. A prefeitura está vendendo propriedades de 

sua posse a lindeiros, a vizinhos. O fato é que, fazendo uma avaliação do laudo de avaliação do 

arquiteto que fez, eu solicitei a prefeitura o croqui de localização das áreas. Então são áreas 

confrontantes com a Avenida Conceição e Avenida Bernardino Bonavita, áreas extremamente 

valorizadas. Então agora a prefeitura acabou de desapropriar um imóvel vizinho à Câmara, e 

pagou... ele foi avaliado por dois mil e dezenove reais. E essa avaliação está avaliada por dois 

mil cento e cinquenta e dois. Então você está comparando uma área aqui na Rua Humaitá com 

uma área na Avenida Conceição e Bernardino Bonavita. Então eu peço esse croqui de 

localização e a prefeitura não me fornece. Então, para poder votar um projeto desse nós 

precisamos saber o que nós estamos votando, e precisa ter clareza naquilo que a gente está 

votando. Então eu pedi informação, não me forneceram. E eu estou aqui com uma oposição 

consciente. Eu quero saber se está correto. Estando correto, eu tendo as informações, eu voto 
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conscientemente e voto a favor. Por falta de informação eu irei votar contra este projeto. Então 

eu estarei vigilante para que os imóveis da prefeitura e o dinheiro seja do vereador aplicado.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhor Vereador, o senhor me concede um aparte? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Não, estou concluindo.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: O senhor me concede?  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Não. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Obrigado.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Não, depois você pode pedir para subir.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Tá. Muito obrigado. O regimento eu conheço, só 

contava com a sua boa vontade. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Está ok. Então, só concluindo, não tive as informações 

prestadas pelos órgãos técnicos da prefeitura, então não terá o meu voto favorável. Muito 

obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Vereadoras, em 

primeiro lugar, eu quero aqui assumir um compromisso com os senhores que estão aqui nessa 

Casa, seja quem for, eu tenho, graças a Deus e ao povo de Indaiatuba, sete mandatos, jamais 

neguei um pedido de aparte e continuarei aqui nesse mesmo procedimento. Porque se essa 

Casa é uma casa para se discutir, porque nós evitamos a discussão?  

Quero dizer ao vereador Du Tonin que eu votarei hoje, favorável, porque é a primeira votação, 

mas que me comprometo a me empenhar no sentido de responder a Vossa Excelência, as suas 

indagações que foram feitas democraticamente. E, democraticamente, eu buscarei as respostas. 

Muito obrigado.  

Aliás, pediria que Vossa Excelência, em um ato também democrático, votasse em primeira 

votação favorável. E você tem a segunda votação em que você poderia rever sua votação. Muito 

obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Primeira 

votação dois terços, todo mundo autorizou o tablet? Ana Maria. Adalto. O projeto foi aprovado 

em primeira votação dois terços, e há dois contrários. Acho que é o último, né? Passamos a 
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Palavra Livre. Vereadora Ana. Pedir para o Othniel assumir a Mesa aqui. Depois da Ana é o 

próprio Othniel . 

[Troca de Presidência] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada pela palavra, Sr. Presidente. Hoje eu uso 

a Palavra Livre para falar da Indicação de nº 1.518/2024, que trata de um problema urgente e 

recorrente em nossa cidade. Em contato com diversos munícipes, recebi inúmeras reclamações 

sobre o semáforo instalado na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, próximo à pista de 

skate. Os condutores relatam que as multas das cores... que as mudanças das cores do 

semáforo estão invertidas, passando do verde para o vermelho e, em seguida, para o amarelo. 

Esse problema tem causado grande confusão e revolta, especialmente porque um radar 

semafórico está operando e aplicando multas de forma irregular. Diante desta situação, sugiro 

que seja realizada uma vistoria técnica urgente para identificar as causas dessas falhas e 

implementar as medidas corretivas e necessárias. Além disso, é crucial promover a manutenção 

preventiva regular para evitar a repetição desses problemas no futuro.  

Também proponho que a Prefeitura determine ao Departamento Municipal de Trânsito e de 

Obras que faça uma revisão detalhada do semáforo e conduza um estudo técnico para verificar 

a quantidade de multas aplicadas de forma irregular durante o período em que o semáforo estava 

defeituoso.  

É importante que no passado... É importante lembrar que, no passado, protocolei a Indicação 

2.187/2023, solicitando estudos para reinstalação dos temporizadores que foram desligados, que 

sejam... foram desligados e retirados dos semáforos nas principais vias de trânsito do município. 

Recebi reclamações de que a retirada desses temporizadores tem causado transtornos, 

especialmente nos horários de pico, quando o fluxo de veículos se intensifica. Os temporizadores 

ajudaram a melhorar a fluidez, a orientação e a segurança do trânsito, além de diminuir 

congestionamento e evitar multas injustas. Portanto, reitero a necessidade da reinstalação e 

manutenção periódica dos temporizadores dos semáforos nas principais vias do município. Estas 

ações visam não apenas a melhoria da fluidez e a segurança no trânsito, mas também a redução 

das penalidades injustas dos condutores.  

É extremamente importante que se volte esse semáforo com os numerais. Por que tiraram os 

em umerais e, de repente, as multas aumentaram? Né, Sr. Presidente? Tinha os numerais, tinha 

os semáforos, numerais, quando estava chegando no três, no quatro, a gente já ia brecando, já 
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sabia que o semáforo ia mudar. De repente, tira os numerais, fica só o semáforo normal, e aí 

vem os acidentes, vem as multas, multas e multas. Então fica aqui meu pedido nessa Palavra 

Livre, que se faça a manutenção e que volte os numerais. Porque esses numerais, eles foram 

tirados no passado. A Indicação de nº 2.187 foi de dois mil e vinte e três que eu fiz, pedindo que 

votasse os numerais. E foi só aumentando os problemas, aumentando, aumentando. Hoje a 

população não aguenta mais levar multa, não aguenta mais levar acidente, que o carro bate na 

traseira. Está complicado. Tá? Então fica aqui a minha indignação em relação a isso. E eu espero 

que a prefeitura tome providências, porque o povo está sendo muito prejudicado. Gratidão, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Como eu estou escrito para a Palavra Livre, 

eu vou fazer o uso da minha palavra. Eu pedi essa Palavra Livre, gente, para responder algumas 

questões, principalmente relacionado à saúde. A saúde de Indaiatuba, por alguns vereadores, 

tem sido muito atacada, solicitando muitas melhoras. E eu, de certa forma, concordo que a saúde 

precisa de melhoras, mas a gente não pode esquecer de ressaltar o que a gente tem, né? A 

troca de cadeiras do UPA. Não tem cadeira quebrada no UPA, eu acho que quem fez essa 

reclamação faz tempo que não passa lá. O UPA passou por uma reforma grande, com melhora 

da recepção, das cadeiras, melhoras, inclusive, das macas, dos lugares onde esses pacientes 

são atendidos. Então quem fez essa reclamação, vereadora, eu acho que faz tempo que não 

passa por lá.  

Em relação ao Caps. Du, o Caps tem um psiquiatra que é médico, então não há necessidade de 

um neurologista, haja visto que são situações e condições diferentes. O Caps é de apoio, e o 

neurologista, ele está na rede pública, e a gente tem neurologista na rede pública e tem áreas 

específicas, inclusive neuropediatras, que se você for procurar na cidade, eu acho que só tem 

dois, e ainda assim só atendem particular. Mas nós temos mais de dois, ou melhor, mais de três 

neuropediatras atendendo na rede pública, tá?  

Em relação ao Haoc. Primeiro eu gostaria de enfatizar que o Haoc não é um hospital municipal. 

O Haoc tem um contrato, e a prefeitura tem um contrato com a Haoc, de serviço; a prefeitura 

compra serviço do Haoc. Então nós não temos ingerência sobre o hospital. Nós podemos exigir 

algumas coisas, que é relacionados ao contrato que nós temos, mas nós não podemos 

determinar o que o Haoc faz na sala de recepção, por exemplo. No entanto, já existe um projeto, 

inclusive faz parte aí do projeto do nosso novo prefeito, o nosso pré-candidato a prefeito, de que 

se construa uma sala conforto, onde não só os pacientes como as pessoas que esperam os 
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pacientes também vão poder estar em uma sala com cadeiras mais confortáveis, para poder ter 

uma espera mais confortável. 

Em relação à espera para ser atendido, eu só queria salientar também que faz parte da minha 

área, eu sou médico pediatra, e na região, para não dizer o Brasil inteiro, porque eu não conheço 

o Brasil inteiro, nós temos um surto de doenças respiratórias, e na nossa região um surto, uma 

epidemia de dengue, a doença do Covid ainda está por aí, então não há estrutura programada 

em lugar nenhum, pelo menos na nossa região, para atender toda essa população de forma 

rápida. No entanto, nos hospitais e na UPA é feita uma triagem de grau de possibilidade de 

gravidade, e aí as que são mais graves são atendidas na frente.  

Em relação ao trânsito, eu gostaria de salientar que a gente já tem, inclusive nós votamos aqui, 

a criação de uma Secretaria de Mobilidade. Mudar trânsito, fazer pontilhão ou querer inventar 

trânsito, sai tudo errado. Então, há necessidade de que realmente o trânsito seja estudado para 

depois ser modificado, e isso já está sendo feito. Só que não é algo que possa simplesmente ser 

feito de um dia para o outro. Então esses projetos todos vão ser feitos com consciência, com 

estudo, com gente que tem capacidade para isso. Aí sim, o trânsito vai ser modificado no que for 

necessário, tá?  

Em relação por último, em relação aos faróis. Esse farol específico que foi questionado aqui, no 

dia vinte de maio, agora, isso já foi detectado, o farol... todas as multas e todas as secretarias já 

estavam sabendo do mau funcionamento desse farol e, portanto, as multas serão canceladas. 

Agora, que me perdoem os motoristas, se cometem infração de trânsito nos faróis ou qualquer 

outra infração, é por isso que existem leis, ou nós as cumprimos ou viraremos uma bagunça. 

Então, as multas são decorrentes do descumprimento de uma lei de trânsito, o que é muito lógico 

e necessário, porque senão realmente teríamos uma bagunça. É isso por enquanto.  

Nada mais. Declaro encerrada a 14ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 47 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


